

江苏省教育学会民办教育专业委员会 入驻无锡

沈茂德当选新一届专委会理事长

7月4日—5日,由江苏省教育学会民办教育专业委员会主办,无锡狄邦文理学校、江苏苏美达伊顿纪德品牌管理有限公司协办的江苏省教育学会民办教育专业委员会第三次会员代表大会暨2023年学术年会在无锡召开。省教育学会常务副会长兼秘书长马斌、省教育厅基础教育处处长顾春明、市教育局局长宋新春等相关负责人以及来自全省十三个设区市的130余名会员代表参会。

会上,全体代表审议并表决了《江苏省教育学会民办教育专业委员会工作规程》和选举办法。江苏省教育学会民办教育专业委员会进行了换届选举,产生了第三届理事会及领导机构。无锡狄邦文理学校中方校长沈茂德当选理事长,行政副校长尤小艳当选秘书长。省教育学会常务会长马斌代表江苏省教育学会向新一届理事会及领导机构表示祝贺。

“今天的民办教育要向着更加规范、更高要求、更具特色的方向发展,走出一条与普通教育不一样的道

路。”沈茂德表示,理事会将全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,坚持“公益立会、学术立会、服务立会”的指导思想,坚持“更加规范、更高质量、更有特色”的工作原则,重点在宣传政策、凝聚人才、分享成果、服务决策、服务学校等方面有效开展工作,充分发挥理事会的人才资源优势,努力促进全省民办教育行业健康发展,真正让民办教育成为江苏教育的重要增长点和促进教育改革的重要力量。

会议期间,省教育厅基础教育处顾春明处长以“新形势下江苏基础教育改革和发展”为主题作了学术报告。会议组织与会人员进行了现场考察,参观了无锡狄邦文理学校。这所由狄邦教育集团融合南京外国语学校 and 英国国王学院学校的教育理念创办,以能力为导向、着眼未来的创新型学校,融贯中西教育的教育理念、卓越的学术保障体系、丰富的课程活动体系、完善的学生关怀体系,给与会代表留下了深刻的印象。



教育名城无锡历来高度重视教育事业,民办教育办学形式多样,教育质量逐步提高,办学条件不断改善,积累了不少好的经验,形成了一批办得好、质量高、有特色的民办学校。市教育学会会长高国强介绍,省教育学会把全省的民办教育专业委员会驻会地点放在无锡,无锡市民办教育专业委员会也已于7月4日

建立,将有利于今后开展民办教育相关交流和学术研究,为无锡民办教育健康发展作贡献。市教育局局长宋新春表示,此次会议在无锡举办以及全省民办教育专委会驻会地点选定无锡,搭建了一个深入学习、研讨交流的平台,将有力推动我市民办教育高质量发展。

(陈春贤)

全市贯彻落实中小学校党组织领导的 校长负责制工作推进会召开

6月30日下午,市委教育工委召开全市贯彻落实中小学校党组织领导的校长负责制工作推进会,传达省委教育工委培训研讨会会议精神,对我市中小学校领导体制改革进行再动员、再部署、再推进。市委教育工委书记范良出席并讲话。

从会上获悉,我市将进一步提高政治站位,增强贯彻落实的决心。各地各校切实将中小学校领导体制改革,作为深刻领悟“两个确立”决定性意义、自觉做到“两个维护”的重要标尺,高标准推进、高质量完成。

我市还将进一步明确目标要求,提升攻坚克难的信心。越是改革攻坚,越需要爬坡用劲、加压鼓劲,改革任务是否能够按期完成,是对我们教育战线领导干部政治意识和工作能力的一次集中检验。各地各校要落实省委教育工委要求,把牢“方向盘”、打好“组合拳”、吹响“冲锋号”,确保2023年年底基本完成改革目标,2024年进一步巩固和完善改革成效,在“有形覆盖”的基础上实现“有效覆盖”,切实发挥好中小学校党组织的领导职责。

此外,我市还将进一步加强组织领导,深化改革工作的恒心。各地教育部门将吃透文件精神,各级领导干部带头领题、靠前工作,积极与同级组织部门和编制部门协同配合、统筹推进;将加大压力传导,条件成熟的学校要选好配强党政主要负责同志,条



件暂不成熟的学校要“一校一策”列出“时间表”“施工图”,分步推进;将打开工作思路,拓宽选人视野,改善来源结构,扩大比选范围,选优配强领导班子;将中小学校领导体制改革与第二批主题教育结合起来,将主题教育的成果转化为促进改革落实、提升改革质效、推动高质量发展的生动实践。

建立中小学校党组织领导的校长负责制是今年的一项重大的政治任务,各地各校将以本次会议为新的起点,进一步增强改革的自觉性和坚定性,以更强的责任、更大的担当,切实把党的组织优势、制度优势转化为推动改革

的强大动力,确保高质量、高标准完成改革任务。

会上,宜兴市委教育工委、惠山区委教育工委、无锡市市北高级中学党委结合各自中小学校领导体制改革进展情况、主要做法等进行交流发言。无锡城市职业技术学院党委介绍高校党委领导下的校长负责制工作经验。

前期,市委教育工委落实中央大兴调查研究有关要求,会同市纪委监委、市党建学会组成专题调研组,赴江阴市、锡山区进行专题调研,梳理矛盾问题、分析原因症结、研究解决措施,为开好本次推进会议打下坚实基础。

(杨洁丹)

梅村高中 获国家级荣誉

近日,教育部、中央军委政治工作部联合印发了《教育部、中央军委政治工作部关于认定公布中小学国防教育示范学校的通知》。经学校申报、县(市、区)考察、地市级初审、省级评审,教育部、中央军委政治工作部组织认定,江苏省梅村高级中学光荣入选。

江苏省梅村高级中学高度重视国防教育工作,组织管理有序,教育活动规范、地域特色鲜明,国防教育育人氛围浓厚,2016年被评为“全国国防教育特色学校”,2022年被评为“全国国防教育示范学校”。

学校常年开设国防教育校本课程和国防教育专题课程,开展军营体验日、重走长征路、寻访红色遗迹、紧急救护知识同伴教学等国防教育实践活动。

近年来,学校进一步拓宽思路,积极主动地开展了形式多样、生动活泼的国防教育活动,将国防教育、教育拥军、军民共建与学校思政课程、主题教育、实践活动有机结合,将常规的教育活动和特色的教育活动结合起来,将校内教育和校外实践整合起来,将理论知识的讲授和学生的实践锻炼结合起来,目前学校国防教育制度规则完善,组织管理有序;国防教育地域特色鲜明,教育活动规范;国防教育人才保障有力,师资队伍稳定;国防教育政策环境良好,条件保障到位。学校逐步摸索出了一条适合该校的国防教育发展之路。

(杨洁丹)